
Název: Zápis z jednání pracovní skupinY Zemědělství a podnikání
Da tum: t 4 .  5 . 2 014 ,  S l o up ,  1 5 : 00

Přítomni: Jan škvař i| ,  Mart in Minx (pi|a Minx), Mi|os|av Bobek, Ladis lav Ševčík (Kojá| Krásensko),
Josef St|ouka| (ZEMSPoL a.s. S|oup), Frant išek Ju|ínek (Agris Jedovnice), Jan Sed|ák (farma Sed|ák),
Petr Revenda MAS Moravský kras z 's ')

Program:
1. Zahájení
2. Zpracování SWoT ana|ýzy oblasti Zemědětství a podnikání z poh|edu účastníků
3. Formu|ace prob!émů a potřeb na zák|adě swoT ana|ýzy
5' Závěr

1) Zahájení
]ozef Jančo př ivítaI přítomné a navrh|, aby jednání probíha|o pod|e výše uvedeného programu.

2) Zpracování SWOT ana|ýzy oblasti Zemědělství a podnikání z pohledu účastníků
Jozef Jančo seznámi| účastníky pracovní skupiny s prvním návrhem SWOT ana|ýzy pro danou oblast.
Nás|edně probíhaIa diskuze a dop|ňování jednot| ivými účastníky jednání.
Diskuse:
Ing. Ševčík: zdůrazniI možnost ohroženízemědě|ských podniků v důs|edku výkupu půdy cizími
subjekty.
Ing. Skvař i l :  Nutnost modernizace mnohdy zastara|é techniky
Ing. St|ouka|: Některé větší podniky majív|astní zdroje a značnou motivaci k inovat ivním akt iv itám,
které provádějí i  ve spoIupráci s da|šími subjekty
MVDr' Sed|ák: V regionu převažuje prodej zemědělských surovin s nízkou př idanou hodnotou, uved|
přík|ady s f ina||zací na v|astní farmě a zdůrazni|, že zemědě|ci tím, že nef ina|izují př icházejí o
významné finanční zdroje.
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UČastnic i  na|ez| i  shodu na nás|eduiící formu|aci sektorové SWOT ana|Ýz
Silné stránkv S|abé stránkv
. Kva|itní produkce zemědě|ské prvovýroby a

ootravinářství
. Konkurenceschopná výroba tradičních

komodit (obi|oviny, m|éko)
. Bohaté přírodní a kulturní dědiďVí a diveaita

krajiny (vysoký rekreační a turistický
potenciá|)

. Bohatá tradice řemes|né výroby, domácích
specia|it, uchovávání zvyků a tradic

. Ve|ká výměra |esů v soustavě NATURA 2000

. Horší věková struktura pracovníků v zemědě|ství'
kde nedochází k piirozené obnově pracovní sí|y

. Klesající příspěvek zemědě|ství k zaměstnanost i
o Nedostatečná diverz|f ikace zemědě|ské produkce a

nezemědě|ských akt iv it
.  Zivočišná výroba je u většiny podniků ztrátová
. Převažující prodej zemědě|ských surovin s nízkou

př idanou hodnotou
. t lízký podí| zpracované domácí zemědělské

orodukce
. Nedostatečné zpřístupnění lesů
o Nedostatečná modernizace mechanismů a

techno|oqií v Iesním hosoodářství
PříIežitosti ohrožení
. Sirší rozvoj podnikate|ské činnosti na venkově

v řadách nezemědě|ců
. ZwšenÝ pří|iv turistů na venkov a rostoucí

poptávku po doprovodných s|užbách
týkajících se agroturistiky a rekreace

. Růst poptávky po kva|itních výrobcích,
inovativních výrobcích, regioná|ních a
místních specia|itách

. Rozvoj přímého prodeje, místních a
regioná|ních farmářských trhů s vazbou na
menších domácích producentů a zpracovatelů

. Vyšší divezifikace aktivit zemědě|ských a
|esn ických su bjektů ( na př. či n nosti související
se získáváním a zpracováním biomasv.

. ZájmY obchodních řetězců a t|ak na prodejní cenu
výrobců způsobují pok|es rentabi l i ty a ohrožují
samofinancování modernizace podniků

. Rostoucí ceny půdy, energií a da|ších vstupů do
zemědě|ské prvovýroby a nízká schopnost vytvořit
př idanou hodnotu vlastní činností, vysoké ceny
potravin a upřednostňování dovezených |evných
potravin nižší kva|ity před domácími

o V|astnictvírozhodujících kapacitpotravinářského
piůmys|u zahraničními v|astníky, kteří s i  výzkum a
vývoj zajišťují v mateřské zemi

. Da|ší zpřísněnípodmínek |egis|at ivy EU vyvo|á
zvýšení nák|adů na provoz a p|nění norem

. Změny k| imatu se proieví dříve' nebo ve větším
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agroturistika, prodej ze dvora, rozvoj
a re|axačních

3) Formulace problémů a potřeb na základě swoT ana|ýzy
Formu|ace problému probíha|a formou brainstromingu, nás|edně by|y prob|émy obodovány
účastníky a seřazeny pod|e dů|ežitosti násIedovně:
o Nedostatečná úroveň stavebních i techno|ogických investic
o Nedostatečná kapitálová vybavenost,
. Produkce výrobků s nízkou přidanou hodnotou, často prodej surovin
. Nevhodná věková struktura v zemědě|ské a |esnické výrobě a od|iv pracovních sil mimo sektor

Účastníci dá|e v diskuzi formu|ova|i na zák|adě prob|ému následující potřeby:
. PosiInění konkurenceschopnosti zemědě|ství, Iesnictví potravinářství a krmivářství
. St imu|ovat zak|ádání a rozvoj podniků v regionu'

5) Závěr
Jozef Jančo poděkoval za účast a ukonči| jednání.

lál
Zapsa|a: Jana Koude|ková

měřítku než se předpok|áda|o


